

## СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ УЧЕТА РАСЧЕТОВ ПО ОПЛАТЕ ТРУДА НА ПРЕДПРИЯТИИ

**Колтышева Я.Н., магистрант 2 курса, института экономики, управления и прикладной информатики**  
**Научный руководитель – Кузнецова О.Н., канд. экон. наук, доцент ФГБОУ ВО «Иркутский государственный аграрный университет имени А.А. Ежевского»**

***Ключевые слова:** расчеты; оплата труда; бухгалтерский учет.*

*В статье рассмотрены недостатки в организации учета расчетов по оплате труда на предприятии и предложены мероприятия по устранению выявленных недостатков. Предложено применение программы «1С: Зарплата и кадры 8.3» и рассчитан экономический эффект от ее внедрения.*

Заработная плата – это вознаграждение за труд в соответствии с квалификацией работника, сложностью, количеством, качеством и условиями выполняемой работы, а также компенсационные выплаты (в виде доплат и надбавок компенсационного характера) и выплаты стимулирующего характера [1].

Учет расчетов по оплате труда это один из наиболее трудоемких и ответственных участков работы бухгалтерии, который занимает одно из центральных мест во всей системе учета организации [2,3].

Как было выявлено в процессе проверки бухгалтерского учета труда и его оплаты в АО «Чуналесторг» в целом отвечает предъявляемым требованиям, но наряду с этим имеются ряд недостатков:

1. При проведении начисления и удержания из заработной платы на предприятии имеются погрешности в закономерности форм;
2. Не всегда в документах заполняются строки и графы, которые предусмотрены бланками документов;
3. Бухгалтерский учет ведется в ручную, что негативно сказывается на рабочем процессе, а именно повышает риск ошибок в документации.

В целях дальнейшего совершенствования можно рекомендовать применение программы «1С: Зарплата и кадры 8.3».

Таким образом «1С: Зарплата и кадры 8.3» позволит в полном объеме автоматизировать все операции связанные с учетом оплаты труда на предприятии, включая составление проводок и составление первичной документации.

Рассчитаем экономическую эффективность внедрения бухгалтерской программы. В бухгалтерии предприятия работает бухгалтер с заработной платой 27000 рублей.

**Таблица 1 – Показатели варианта ручного учета**

Показатели	Значение
Число работников бухгалтерии по начислению заработной платы, чел.	1
Средняя зарплата одного работника за месяц, руб.	27000
Затраты на материалы за месяц, руб. (ручки, карандаши, калькуляторы, бумага, бланки документов)	20000

Рассчитаем текущие затраты при первом варианте:

$(27000 \cdot 12) \cdot 1 = 324000$  рублей

НДФЛ  $324000 \cdot 13\% = 42120$  рублей

Отчисления в фонды составят:

□ ПФР  $324000 \cdot 22\% = 71280$  рублей;

□ ФОМС  $324000 \cdot 5,1\% = 16524$  рублей;

□ ФСС  $324000 \cdot 2,9\% = 9396$  рублей;

Общая сумма отчислений  $324000 \cdot 30\% = 97200$  рублей

Затраты на материалы в год:

$20000 \cdot 12 = 240000$  рублей

Затраты при варианте ручного учета:

$324000 + 97200 + 240000 = 661200$  рублей

Рассмотрим второй вариант решения задач - с использованием программы «1С: Зарплата и кадры 8.3». Для обследования предприятия были приглашены один разработчик, которому потребовалось на разработку, отладку и внедрение системы 25 часов, стоимость одного часа работы - 470 рублей.

Так же была приобретена бухгалтерская программа «1С: Зарплата и кадры 8.3» стоимостью 30000 рублей.

**Таблица 2 - Показатели варианта автоматизированной обработки**

Показатели	Значение
Стоимость 1С Предприятие, руб.	30000
Затраты на обследование предприятия и создания информационной базы, разработки, отладки и внедрение бухгалтерской программы, руб.	$25 \times 470 = 11750$
Число работников бухгалтерии по начислению зарплаты, чел.	1
Обучение работников бухгалтерии, руб.	7 000
Средняя зарплата работника за месяц, руб.	27000
Стоимость расходных материалов за месяц, руб.	1000

Рассчитаем текущие затраты при втором варианте:

$(27000 \times 12) \times 1 = 324000$  рублей

НДФЛ  $324000 \times 13\% = 42120$  рублей

Отчисления в фонды составят:

- ПФР  $324000 \times 22\% = 71280$  рублей;

- ФОМС  $324000 \times 5,1\% = 16524$  рублей;

- ФСС  $324000 \times 2,9\% = 9396$  рублей;

Общая сумма отчислений  $324000 \times 30\% = 97200$  рублей

Затраты предприятия на приобретение 1С:  $30000 + 11750 = 41750$  рублей

Затраты на обучение работников бухгалтерии  $7000 \times 1 = 7000$  рублей

Затраты на расходные материалы  $1000 \times 12 = 12000$

Затраты при варианте автоматизированной обработки:

$324000 + 97200 + 41750 + 7000 + 12000 = 481950$  рублей

Срок окупаемости составляет  $661200 / 481950 = 1$  год 4 месяца.

Главный экономический эффект от внедрения программы «1С: Зарплата и кадры 8.3» заключается в улучшении экономических и хозяйственных показателей работы предприятия, в первую очередь за счет повышения оперативности управления и снижение трудозатрат на реализацию процесса управления, то есть сокращения расходов на управление.

На сегодняшний день современные информационные технологии позволяют значительно облегчить работу любой организации, начиная с больших предприятий и заканчивая мелкими частными фирмами.

В наше время в сфере продаж ведется обработка огромного количества информации о товарах, поставщиках, покупателях заказах, и т.д. Все это хранится и обрабатывается при помощи старых методов. На замену бумажной бухгалтерии приходят АИС (автоматическая информационная система), причем, каждая направлена на конкретную область или сферу применения. Следуя этим фактам при использовании современных технологий существенно увеличивается эффективность работы предприятия, что влечет за собой увеличение прибыли, уменьшение затрат времени на работу с информацией.

#### **Библиографический список:**

1. Трудовой кодекс Российской Федерации" от 30.12.2001 N 197-ФЗ (ред. от 25.02.2022) Электрон.текстовые дан. // КонсультантПлюс: справ.правовая система.– Режим доступа: [http://www.consultant.ru/document/cons\\_doc\\_LAW\\_34683/](http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_34683/)

2. Кузнецова О.Н. Бухгалтерский учет и анализ / О.Н. Кузнецова. - М.: Русайнс, 2019. - 432 с. Режим доступа: <https://elibrary.ru/item.asp?id=42858511>

3. Соловьева И.П. Бухгалтерский учет вознаграждений работников сельскохозяйственных организаций/ И.П. Соловьева, О.Н. Кузнецова Н.П. Иляшевич //Социально-экономические проблемы развития экономики АПК в России и за рубежом: материалы всероссийской научно-практической конференции молодых учёных и студентов. - 2017. - С. 130-139. Режим доступа: [https://elibrary.ru/download/elibrary\\_32740539\\_61871621.pdf](https://elibrary.ru/download/elibrary_32740539_61871621.pdf)

#### **IMPROVEMENT OF ACCOUNTING FOR PAYMENT CALCULATIONS AT THE ENTERPRISE**

**Koltysheva Ya.N.**

**Keywords:** *calculations; salary; Accounting.*

*The article discusses the shortcomings in the organization of accounting for payroll calculations at the enterprise and proposes measures to eliminate the identified shortcomings. The application of the program "1С: Salary and Personnel 8.3" is proposed and the economic effect of its implementation is calculated.*